



## 这三种别跟风买 已被拉入“黑名单”

### 第一种：塑料鹤望兰

第一种别跟风买的年宵花就是鹤望兰，它属于芭蕉科鹤望兰亚科多年生草本植物，常见的品种有白花天堂鸟、无叶鹤望兰、邱园鹤望兰、考德塔鹤望兰和金色鹤望兰，但是个头普遍都偏大，一般都在一米以上，叶片是长圆形，犹如芭蕉扇一般，但是偏窄，而且颜色偏淡，这种翠绿硕大的叶片配上简约的花盆，非常适合欧式风格的家居环境，养护难度也低，所以不少人愿意在家里摆上一株。

而鹤望兰最大的特点就是在开花的状态颜色丰富，包含深蓝色、白色、红紫色、橙黄色，而且形态酷似一只飞翔的天堂鸟，远远看去，如引颈高探的仙鹤，因此它还有一个好听的名字，叫做“天堂鸟”，而且花期非常长，一旦开花，一朵花败之后，另一朵马上就会绽放，持续时间长达100多天，观赏价值非常高，适合养护在院角、庭院、花坛、花境等位置。

但是想让鹤望兰开花，难度却非常大，大部分时间，它都是作为观叶型植物存在，于是一些无良商家干脆就在鹤望兰的枝头上插上“塑料花”，如果不仔细观察，真的有“以假乱真”的错觉，很多花友买回家都没有发现，不小心拨弄花苞，才发现是假花，妥妥智商税。

### 第二种：裸根老桩苗

第二种被拉入黑名单的花就是裸根老桩苗，每到年末，在花市市场就可以看到这些裸根老桩苗，一般都是小商贩在出售，各式各样的老桩苗摆在帆布上，特别是月季老桩，直径一般都在5公分以上，底部没有根系，顶部有胡乱生长的分支，但是没有叶片。

这些裸根老桩基本都是正版的，而且价格也非常便宜，最低9.9元就可以买到一株，但是买回家你就会发现，无论怎么刺激底部，都不会再发根，只会白白浪费时间和精力，如果真心喜欢月季，建议入手幼苗，从小开始培育，它能完全适应家居环境，后期养护难度会大大降低，而且不容易携带病菌，抗病性也会提高。

### 第三种：无花君子兰

在花市，如果出售带花的君子兰，可以入手，但是如果是无花的君子兰，就别跟风买，叶片的颜值虽然高，但是入手后才发现是“智商税”，虽然无花的君子兰相对便宜，而且商家在出售时也信誓旦旦承诺，绝对可以开花，但是大部分的结果都是只见叶不见花，原因很简单，正常的君子兰都是达到十二片叶子才可以分化，而出售的无花君子兰叶数基本都不够。

即使叶片数量达标，但是市面上出售的君子兰都是在温室大盆中生长的，个人家庭环境很难满足它的需求，想让它生殖分化，难度比较大，即使可以开花，也会因生长环境出现夹箭的情况，并不适合新手花友；但也不是说带花的君子兰就绝对好，有些不良商家为了让君子兰快速开花，会人为添加激素，因此想入手君子兰，还是选择靠谱的店铺，否则你家里的君子兰就只能观叶，不能赏花。

现在是十二月末了，2021年就要结束了，在这个辞旧迎新的时刻，不少人都会新入手一些植物花卉，来增添节日气氛。这些“年宵花”，建议现在去入手，现在买到养好了过年开花一点没有问题，晚了就会涨价，还难服盆，不如现在买上养好了直接开花，开完花明年在家中又能够正常的生长，到了第二年还能够继续开。

■ 记者 吴笑文/整理

## 2021年进度条将满

# 你准备好年宵花了吗？



宝莲灯

### 水仙

说起年宵花，自然少不了水仙。它是中国十大传统名花之一，也是中国年的标配，就连春节联欢晚会的桌上也放着它。

清水一碟，便能在严寒中盛放，不仅“凌波仙子”的名号家喻户晓，它还与兰、菊、菖蒲共称为“花草四雅”。文人雅士多喜欢在书房摆上一盆，淡淡花香便伴着淡淡书香流淌。在我国，上海“崇明水仙”和福建“漳州水仙”最为有名，鳞茎大、花芽多、花香馥郁，实属上品。

水仙从种下到开花，一般需要1~2个月，为了能让水仙在春节开花，现在种下最为合适。

如何挑选优质的水仙种球？有几点可以和大家分享：

①选择母球个体大，形状为椭圆形、较为扁平的种球。因为花芽集中在种球的中线部位，所以扁球的花芽通常比圆球要多。

②朝着中线方向稍用力按压种球，结实有弹性的种球花芽更多。

③种球表面无病斑、枯烂，根盘较大、无损伤的种球更好。



文心兰

### 北美冬青

有了清秀芬芳的水仙还不够，过年嘛，也该有些热热闹闹的颜色，所以北美冬青切枝也安排上。不像水仙开花还得等上一个多月，北美冬青是营造新年氛围的一把好手，红彤彤如玛瑙一般的果实，谁不想拥有呢？虽然窗外还没响起噼里啪啦的鞭炮声，但家里一旦迎进了北美冬青，充满希望的新一年立马就到眼前了。

北美冬青切枝的观赏期有2个月，平时尽量远离暖气和空调，定期在周围喷水雾，保持空气湿度，这样小红果就能更长久地挂在枝头。

### 茶花

“犹爱并山茶，花开一尺盈。”雅致、柔美，再多的温柔也没有办法形容茶花。虽然平时默默无闻，但在冬日万物凋敝之际，它便傲雪而开，花色娇丽令人怜惜。白雪配白茶花，冰清玉洁，那是何等的美景。而寻常见到更多的是红茶花，“景物诗人见即夸，岂怜高韵说红茶。牡丹枉用三春力，开得方知不是花”，竟是比较牡丹还要美了。茶花若是成群开放，便是美如天边红霞。



仙客来

作为又一种中国传统名花，过年迎上一株茶花，那真是又喜庆又雅致。

### 蝴蝶兰

作为每年的年宵花大咖，洋兰必然不能缺席。它不似国兰清丽婉约，而是沾染了不少热带气质，花大色艳、热情奔放，如油画般浓墨重彩，其中最受欢迎的就是蝴蝶兰。它的花朵如同飞舞的蝴蝶，轻盈地落在柔韧的枝条上。姿态高挑优雅，洋兰皇后名不虚传。

蝴蝶兰可以算是懒人花卉了，不用费心打理也能灿烂绽放。而且它花期超长，有数月甚至半年，怎么能不人见人爱呢。

### 文心兰

下面推荐的是小巧可爱的文心兰。别看它花小，群开起来也是非常灿烂！

它的花朵特别像中文里的“吉”字，所以也被叫做“吉祥兰”，寓意超好！超级适合当年宵花！除此之外，它还是洋兰中为数不多具有花香的，让年味儿里再带点馥郁芬芳的甜香吧。

### 仙客来

说完了“洋兰皇后”蝴蝶兰，当然得再说说“盆花女王”仙客来了。

仙客来不仅长得好看，名字好听，还有着超强的开花能力，能从国庆一直开到五一。即使在万物凋零的冬天，仙客来也依旧盛开，仿佛真的是仙女下凡来填补人间空白。而且它还十分对新手友好，放在室内明亮的地方养护就能开花不断，是最省心的年宵花！

### 宝莲灯

最后介绍新晋的网红绿植——宝莲灯，粉色的花序像是倒垂下来的莲花，不得不感叹大自然的奇妙。叶片油亮宽大，15℃以上持续开花，最适合明亮的室内环境。

如果你觉得其他年宵花过于普通，那就来一盆宝莲灯吧，绝对能让拜访你家的亲朋好友们耳目一新。

### 年橘

年橘寓意着来年好运连连，也寓意着吉祥，很多人都喜欢在年橘上挂上一些红包或者是小彩球之类的，搭配起来非常的漂亮，它就是一种小型的观赏橘子，口感偏酸，结果量非常的大，到过年的时候一盆价格相当高，所以我们不要等过年去买，现在去买就可以了，直接买一盆稍微大点的苗子，记住不要用深盆，等它土表干了直接给它浇透水，加肥料时选择高磷高钾的磷酸二氢钾，这样它的果子就能够红红地挂上面，持续挂到明年是没有问题的。但是一定要保证光照充足，缺光容易招虫，容易黄叶，甚至会出现落果的情况，影响观赏和观赏期。